

Určeno všem členům zastupitelstva obce Morašice k seznámení.

Vše: NÁVRH NA ÚSPORY OBECNÍCH FINANCI – jako jednacím bod nadcházející schůze OZ

Velice si cením snahy některých zastupitelů na šetření peněz z obecní pokladny a jak jsem dříve naznačil, tak se velice rád k této Vaší aktivitě připojuji svými několika návrhy.

Navrhuji všem zastupitelům se s následujícími body seznámit projednat a schválit je. Realizaci následujících návrhů zůstane v obecní pokladně statistice korun. Ty by se daly investovat do rozvoje obce daleko efektivněji, namísto toho, že s nimi dohned obec sponzorujeme jednotlivě občany za jejich spotřebu vody a odpady v populacích. Tak malé obce s tak nízkým rozpočtem, ke kterým se Morašice řadí, si to dovolit nemůže.

- a) ZRUŠENÍ DOPLATKU ZA VODNÉ A STOČNÉ – vzhledem k tomu, že žádným způsobem není obcím uloženo, aby obec doplácela občanům za jejich spotřebu pitné vody, tak navrhuji, aby si občané platili výše uvedené poplatky v plné výši. Tím, že obec občanům za jejich spotřebu vody dopláčí ze své kasy, tak máme jednu z nejnižších cen vodného v okolí. Při celkové roční spotřebě cca 7500 až 8000 m³ vody z obecních studen to při doplatku obce za občana ve výši cca 30 Kč/m³ (viz web <https://vodarenska.cz/cena-vody-znojmo/>) by roční úspora obce byla minimálně ve výši 225 000 Kč. Za čtyřleté funkční období to představuje nezanedbatelnou částku 900 000 Kč
- b) ZRUŠENÍ DOPLATKU ZA KOMUNÁLNÍ ODPAD – vzhledem k tomu, že žádným způsobem není obcím uloženo, aby obec doplácela občanům za jejich vyprodukované odpady v populacích, tak navrhuji, aby si občané platili výše uvedené poplatky v plné výši. Při skutečném, kdy obec dopláčí na každého občana cca 570 Kč za jednu popelnici (viz zprávodaj ročník V. č. 1) obec takto vynakládá při cca 220 občanech 125 400 Kč z obecní pokladny. Za čtyřleté funkční období to představuje částku 501 600 Kč.

○ výše uvedených poplatcích jsem komunikoval s několika osobami, kteří potvrdili, že pro obec s rozpočtem formátu Morašic je luxusem dopláčet za občany za jejich spotřebu, či odpady. To si mohou dovolit pouze obce typu Chvalovic a jim podobné.

V případě, že mě návrhy odhlasujete, tak Vám v obecní pokladně během čtyřletého volebního období zůstane částka úhrnem 1 401 600 Kč. (obec si to může přepočítat daleko přesněji). Sumu ve výši téměř 1,5 milionu korun jistě dokážete nasměrovat tam, kde to bude nejvíce třeba. Jistě se z těchto prostředků dá něco rozumného zbudovat, než s nimi platit občanům spotřebu vody a jejich komunální odpad.

Emil VES
občan Morašic